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ΘΕΜΑ 1ο  
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ΘΕΜΑ 2ο  
 

2.1.α. 
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2.1.β. 

 
2.2α. 

                                                            
     



 

 

2.2.β 

Η ισορροπία είναι µετατοπισµένη προς τα αριστερά. Το 3CH COOH είναι 

ασθενέστερο οξύ από το 
-

4HSO  αφού (CH COOH )3 (HSO )4
α αK K

−
< . Επίσης το 2

4SO −  

είναι ασθενέστερη βάση από το 3CH COO−  αφού 2(SO ) (CH COO )34

b bK K
− −
< . Επειδή κάθε 

ισορροπία είναι µετατοπισµένη προς το ασθενέστερο οξύ και την ασθενέστερη βάση 

συµπεραίνουµε ότι είναι µετατοπισµένη προς τα αριστερά. 

 

 

2.2.γ. 



 

 

ΘΕΜΑ 3
ο
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3.3 
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ΘΕΜΑ 4ο 

 

4.1.  

∆ΙΑΛΥΜΑ ∆1 

 

 

 

Αλλά 0,1 –ψ ≃  0,1Μ 

 

 
2

3

b

ψ
K ψ 10 Μ

0,1

−= ⇒ =     Άρα  
3ΟΗ 10 Μ pOH 3 pH 11− −  = ⇒ = ⇒ =   

 

∆ΙΑΛΥΜΑ ∆2 

 

 

 

Αλλά c –ω ≃  cΜ 

 

Λόγω αραίωσης το pH θα µειωθεί 
4pH 10 pOH 4 ΟΗ ω 10 Μ− − = ⇒ = ⇒ = =   

2 8
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b

ω 10
K 10 c 10 Μ

c c

−
− −= ⇒ = ⇒ =  

Λόγω αραίωσης αρχ αρχ τελ τελ τελ τελC V C V 0,1 0,1 0,001 V V 10 L⋅ = ⋅ ⇒ ⋅ = ⋅ ⇒ =  

 

Άρα 
2H O τελ αρχV V V 10 0,1 9,9L= − = − =  

 
3 2 4NH  +  H O N H OH+ −+⇌  

αρχικά  0,1 

αντιδ/παραγ  -ψ                          +ψ      +ψ 

Χ.Ι. 0,1-ψ                        ψ        ψ 

 
3 2 4NH  +  H O N H OH+ −+⇌  

αρχικά  c 

αντιδ/παραγ  ω                           ω         ω 

Χ.Ι. c-ω                         ω         ω 



 

 

 

4.2. 

 

∆ΙΑΛΥΜΑ ∆3 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

   Τα ιόντα Νa
+
 δεν αντιδρούν µε το Η2Ο 

0,01Μ       0,01Μ       0,01Μ 

 

 

 

 

 

Αλλά  0,01-z ≃  0,01Μ 

            0,01+z ≃  0,01Μ 

5
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0, 01 z
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−⋅
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Άρα 
5

3z 10
α 10

0,01 0,01

−
−= = =  

2ΟΗ 10 Μ pOH 2 pH 12− −  = ⇒ = ⇒ =   

 

 

4.3. 

 ΝΗ3            +      ΗCl   →       ΝΗ4Cl 

 0,01mol        0,01mol       0,01mol 

 

NaOH      +      HCl    →        NaCl   +H20 

0,01mol          0,01mol         0,01mol 

 

NaCl     →   Na
+
     +      Cl

-   
       (Τα ιόντα Νa

+
  και Cl

-
 δεν αντιδρούν µε το Η20) 

 

C ΝΗ4Cl= n/V4=0,01/1=0,01M 

 

 
3 2 4NH  +  H O N H OH+ −+⇌  

αρχικά  0,01                                  0,01 

αντιδ/παραγ  -z                           +z        +z 

Χ.Ι. 0,01-z                       z    0,01+z 
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NH4Cl      →     NH4
+
       +      Cl 

-
        (Τα ιόντα Cl

-
 δεν ατιδρούν µε το Η20) 

0,01Μ             0,01Μ            0,01Μ 

 

 

  

 

 

 

 

(Αλλα 0,01-α=0,01|) 

 

ΚαΚb=Kw=> Ka=Kw/Kb =10
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2
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2
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Άρα [Η30]
+
=10

-5,5
Μ 

 

Άρα  pH=5,5 

 +

4 2 3 3NH  +  H O N H H O+ +⇌  

αρχικά  0,01                                   

αντιδ/παραγ  -λ                           +λ       +λ 

Χ.Ι. 0,01-λ                      λ          λ 
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